

---

## 立法會秘書處

---

### Legislative Council Secretariat

#### 新聞稿 Press Release

立法會議員繼續在四川的考察活動

\* \* \* \* \*

正在四川考察及了解當地地震災後恢復重建的第一手資料的十四位立法會議員，今天（九月二十五日）造訪三個由香港特別行政區（香港特區）援建的重要項目。該三個項目涉及的資金共十億元。

在四川的第二天考察活動，發展事務委員會委員及其他相關委員會的主席及副主席首先坐兩小時的車程前往地震重災區之一的映秀，並在漩口中學遺址前為去年地震的死難者默哀。該中學在地震中遭受嚴重破壞，立法會議員去年七月亦曾到訪該處。該校遺址現已被保留下來，以作教育及科研用途。

率領是次考察活動的立法會主席曾鈺成議員說，議員們，特別是那些第一次來到遺址的議員，都對沿途往映秀時所見到的景象感到震驚，但對四川人民奮力重建家園的決心則深受感動。

離開映秀後，議員前往興建中的省道 303 進行考察及聽取簡報。該省道由映秀至臥龍，全長約 45 公里。這個總投資達八億元的公路項目，是國家確定的災後恢復重建重點工程之一。香港的援助佔 7.6 億元。工程由今年四月開始，預計到 2011 年 4 月竣工。議員除聽取有關的項目工程師的介紹外，還獲得隨同他們考察的發展局常任秘書長麥齊光講述有關這個項目在財政及技術方面的資料。

第二個議員到訪的重要項目是水磨中學。該中學是香港特區援建的三期災後恢復重建項目所涉及的 56 所學校的其中一間。該校由香港特區及佛山所共同援建，其中香港的資助為 5560 萬元，以用作興建其中一座教學大樓及一個運動場。

水磨中學校長董毅強向議員簡介了有關的重建工作，並指出該校的建築標準較其他大城市的同類項目的要求還要高。不但原校學生對學校感到驕傲，而且四川省超過二百名曾到其他地方就讀的學生亦返

回四川，以入讀該校。

下午，議員前往參觀位於都江堰向峨鄉的民房重建項目及川港康復中心。在康復中心，議員受到約五十名因地震而變成傷殘的兒童及青少年的歡迎。議員亦與來自香港的一個慈善機構「站起來」的醫護人員交流，並與傷殘兒童合唱一曲「龍的傳人」。

曾主席在總結昨天行程時表示，透過今次的考察活動，議員對四川的災後恢復重建的工作加深了解。他並形容香港所作出的援助是「用得其所」及「物有所值」。

議員明天（九月二十六日）早上會參觀金沙遺址博物館參觀，並與四川省官員會晤，聽取簡介有關災後恢復重建的最新情況。他們亦會出席由四川省港澳辦所宴請的午宴，在午宴後返回香港。

完

二〇〇九年九月二十五日（星期五）



立法會議員在映秀鎮漩口中學遺址向地震死難者默哀。



立法會議員視察省道 303（映秀至臥龍段），聽取工程師簡介施工情況。



立法會議員聽取水磨中學校長介紹香港援建學校設施的情況。



立法會議員探訪都江堰向峨鄉其中一條鄉村的地震災民。



立法會議員到訪川港康復中心與受地震所傷的殘疾人士合唱。